

## 小瓶盖“拧”开刘楼致富路

本报记者 李正茂 通讯员 杨晓远 文/图

多条注塑自动化生产线上,一枚枚精致的酒瓶盖源源不断地流下来,工人们正有序地包装、装箱、密封、转运。

各种酒瓶盖、饮料瓶盖、油漆桶盖、蚊香底座等品种,铁质、铝合金、塑料等多种材质,这里都能做。

全村50余家瓶盖加工企业,年产值6000余万元,带动就业600多人,并带动古城镇、郭店镇等附近十几个村的群众致富。

这里就是禹州市古城镇刘楼村,共616户、2765人,党员79名。“五星”支部创建工作开展以来,刘楼村成立以支部书记为组长的创建工作领导小组,以党建引领、产业强基、环境塑型为主线,激发干部群众参与乡村振兴的热情,动员、整合各方力量,推动创建工作落地见效。2022年,该村被许昌市委组织部分评为“四星”党支部。

### 主攻瓶盖加工 带领村民致富

带领村民致富,找准方法是关键。刘楼村积极推进“支部+合作社+企业+农户”发展模式,大力发展“一村一品”特色产业,盘活村集体“沉睡”资源,增强村集体“造血”功能。通过党



工人在生产线上作业。

支部领办合作社成立禹州市盛农种植专业合作社,以党支部为统领,建立“双绑”机制,合作社流转农户耕地1065亩,与河南省农垦集团农业技术服务有限公司等企业进行合作,把零散的农户耕地串联成片,集约化、规模

化、科学化抱团运营,群众每亩收益1000元,村集体年收益20万元以上。农闲时期,村民可参与基地务工,多渠道增加群众收入。

不仅如此,近年来,刘楼村在增加农民收入方面出实招、用真功,立足当地特色,通过开展“一村一品”项目,鼓励发展瓶盖加工产业,促进创业就业,带动了全村农民增收致富。

据悉,刘楼村加工、生产瓶盖最早始于20世纪80年代初,当时大多数村民以收废品、捡易拉罐家庭小作坊方式加工,瓶盖的加工主要靠人力来完成,有些商户瓶盖加工技术不够专业,导致商户订单不足,市场萧条。

### 招商引智 走专业化道路

近几年,该村在党支部书记徐振领的带领下,紧跟科技发展的步伐,不断提高瓶盖产品科技含量和生产加工水平,从原来四处开花的家庭小作坊发展成现代化企业,从以前的手工加工升级为自动化生产线,产品也从原来的单一铁盖发展到铁质、铝合金、塑料等多种类型,涵盖各种防伪酒瓶盖、不同种类的饮料瓶盖、油漆盖及异形定制盖子。全村瓶盖加工企业也从最多的400多家集中整合到目前的50家,包含禹州市华美包装制品有限公司等两家规模以上企业。

“以前,我们是‘家庭作坊’,产品利润低,缺乏市场竞争力。现在,我们通过‘招商引智’,完善企业制度,提高

产品附加值,变‘小而乱’为‘小而精’,变‘家庭作坊’为‘规模工厂’,走出了一条专业化发展的道路,实现了持续健康发展。”回顾村里企业的发展历程,徐振领不无感慨地说。

### 办“孝善文化节” 倡文明新风尚

刘楼村在倡导文明新风尚方面有许多创新之处。比如,每年重阳节,该村举办“孝善文化节”,邀请全村70岁以上老人参加饺子宴,让大家欢聚一堂,聊家常、联络感情。该村还成立了老年协会,建设了老年人活动中心,安排了棋牌娱乐、茶水等,让老年人自得其乐,实现老有所养、老有所乐。刘楼村也连续几年获得许昌市“文明村镇”荣誉称号。

此外,刘楼村以“一约五会”为抓手,全方位开展文明婚嫁等文明节俭新风尚的宣传教育,将核心价值观、移风易俗全面融入《村规民约》;组织开展“十星级文明户”评比活动,全村616户全部悬挂星级牌,实施动态管理;组织72名适龄群众参加“技能河南”职业技能培训,实现一技在身、一证在手。

古城镇党委书记朱晓龙表示:“下一步,我们将把‘五星’支部创建与开展主题教育结合起来,深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,把主题教育成果转化为推进‘五星’支部创建的实际成效。”

## 县域经纬

### 禹州市

#### 森源社区:

### 聚焦商户所需 优化营商环境

本报讯(记者 李正茂 通讯员 毋利锋)“针对大学生创业,我们可以帮助你们对接人社局,能领取5000块钱的补贴。”12月1日,在禹州市药城路森源1号公馆一家洗车店内,森源社区工作人员正在给店老板讲解大学生创业优惠政策、环境卫生整治等,多措并举精准提升营商环境,为企业发展保驾护航。

今年以来,禹州市钧台街道森源社区以“五星”支部创建为抓手,充分发挥全体干部职工的主观能动性,坚持以主动服务、靠前服务的“店小二”精神,立足主责主业,聚焦重点,打造“五星级服务”,聚焦企业所需、所盼、所盼,多措并举精准提升营商环境,为辖区商户的良性发展保驾护航。

据介绍,该社区推出了网格员分包商户的服务,网格员定期走访辖区企业、商户,向他们宣讲惠企政策,了

解企业最新的运营情况,建立工作台账,帮助企业解决发展中的痛点、难点、堵点,对不能解决的问题及时与县、街道有关部门沟通协调,尽快帮助解决。

社区还通过线上企业微信群,推送防电信诈骗宣传短片、预警信息;线下通过张贴反诈宣传海报,发放宣传折页、现场解答企业职工咨询等形式,为企业发展提供有力的法治保障,筑牢安全防线。

森源社区党支部书记刘钢妍表示:“森源社区将坚持党建引领,继续深入企业、个体工商户走访,加大宣传力度,为辖区企业、商户提供更加优质的服务,确保各项惠民助企政策落到实处。”

### 长葛市

#### 长葛供电公司:

### “一对一”服务 保障用电需求

本报讯(通讯员 张浩 郭帅)“这么冷的天,你们还上门服务,真是实实在在为企业着想,让人很暖心!”11月27日,河南鑫金汇不锈钢产业集团规划发展部部长刘明对长葛供电公司主动上门服务人员表示感谢。

河南鑫金汇不锈钢产业集团是连续多年获得中国500强的民营企业,是目前全国最大的利用废旧不锈钢进行再生生产的全产业链民营企业。为实现生产工艺的进一步优化配置,加快实现绿色、循环、低碳高质量发展,企业计划建设再生不锈钢1780毫米深加工项目,项目总投资达到45万千瓦,自建1座220千伏用户专用变电站,目前已进入项目科研编制和审查阶段。

针对企业在建站过程中预计出现的各类问题,长葛供电公司面对面为企业答疑解惑,听取企业对供电服务的意见和建议,为项目“量身定制”用电方案,进一步优化供电方案编制、加快配套电力工程建设,提供技术帮扶,减少客户投资,全心全意为企业“减负”,助力企业生产线早日投产。

针对集团内部金汇维德计划新增投产两条冷轧、退火酸洗生产线,需求容量3万千瓦安、电压等级35千伏的重大用电项目,长葛供电公司组织相关部门汇聚专业合力,针对如何全量接入、快速接入进行多次实地勘查,了解不同生产线建设时序,优化前期服务策略,做到项目进度、用电需求“两清楚”,确保企业新增项目如期投入运行,为企业发展提供坚强电力支撑,让其在计划用电时间内“快用电、用好电”。

宁让电等客户,不让客户等电。为进一步提升供电服务水平和支撑力,长葛供电公司结合长葛县域经济发展迅速、民营经济活跃、企业较为集中等特点,大力弘扬“马上就办、真抓实干”的工作作风,围绕业扩提速、业务提效、服务提质工作要求,以客户需求为导向,全面贯彻落实各项惠企、助企举措,持续完善电网布局,形成“全业务协同、全数据驱动、全流程线上、全环节管控”的高效协同工作机制,为项目建设提供全过程精准供电服务,帮助企业解决生产过程中的用电问题和困难,全力供好电、服好务,助力企业高质量发展。

### 建安区

### 众筹修路 共建美丽乡村

本报讯(记者 杨佳倩 通讯员 陈帆 文/图)11月28日,看着家门口原本坑坑洼洼的土路逐渐变成平整的水泥路,建安区陈曹乡前孙汪村村民李荣枝说:“我今年都85岁了,还能看到俺村修水泥路,心里别提有多高兴了。”

要致富,先修路。2023年以来,前孙汪村深入开展“我为群众办实事”活动,对村内两处土路进行硬化,切实解决群众“出行难”问题。

此次整修的道路总长500米,预计一周内完工。这次修路是前孙汪村充分调动群众积极性的一项惠民工程,连心工程,协调各方力量积极

参与“三捐”和“99公益日”活动,共筹措资金7万元。这些资金全部用于民生实事,不仅能解决群众急难愁盼的问题,而且赢得了民心。

今年以来,前孙汪村党支部坚持党建引领,扎实开展“我为群众办实事”“志愿者乡村治理行”“家庭美化行”等活动,新修、硬化道路5.6公里,安装太阳能路灯52盏,修建排水沟700多米,新增垃圾投放点20余个,不断提升人居环境和基建水平。同时,该村将规划建设文化馆、游园,并以一村一景为突破口在村南计划打造网红打卡点翠竹林,以增强群众的幸福感、满意度。



11月28日,工人正在进行铺设水泥路作业。

## 持续释放政策红利 为市场主体纾困解难

### 襄城县创业担保贷款发放创新高

本报讯(记者 侯力强 通讯员 程卫宗)近日,记者从襄城县人社局获悉,今年前11个月,该县共发放创业担保贷款逾1.16亿元,再创历史新高,直接扶持创业者615人,带动就业3080人。

襄城县人社局全面落实国家、省、市、县稳经济一揽子政策,持续优化就业创业环境,充分发挥创业担保贷款带动就业倍增效应,破解融资难题,持续释放政策红利,为各类市场主体纾困解难。

坚持多措并举,强化宣传引导。

该局联合经办银行制作政策宣传视频、政策宣传页、宣传横幅、网络推文等,通过在乡镇劳动保障群、微信公众号、社区群等线上途径及业务经办柜台、各类招聘会等线下途径全方位开展政策宣传。同时,该局开展“走基层、送政策”和“人社政策入企宣讲”等活动,及时与创业者、小微企业对接,使失业人员、高校毕业生、返乡创业农民工、退役军人等群体及时了解优惠政策,做到“应贷尽贷”。

精简办事流程,提升服务水平。针对今年的创业担保贷款形势,襄城

县人社局在原有担保形式下增加了10万元以下自然人担保、房产抵押担保等方式,有效解决了部分担保难问题。同时,为进一步精简贷款流程,方便创业者在更短时间内贷到款,该局与经办银行联合开展专项调研,与小微企业主、个人创业者等面对面座谈,破解贷款办理流程中梗阻等问题,提高贷款经办效率,以最短时间、最优服务帮助创业者、小微企业渡过难关。

聚焦重点群体,持续精准发力。该局加大对符合条件的重点就业群体和小微企业的融资力度,落实反担保

贷款政策,积极为自主创业农民工、高校毕业生、失业人员等重点群体的创业担保贷款。截至目前,全县发放小微企业贷款3笔,金额709万元,创业带动就业60余人;发放个人自主创业贷款523笔,金额8999万元。

“我们将继续加强与财政部门、经办银行等单位的协作配合,完善工作机制,加大创业担保贷款扶持力度,积极为各类创业人员及小微企业提供融资支持,全力稳住市场主体,进一步助推县域经济高质量发展。”襄城县劳动保障服务中心办公室主任马晓东说。

### 股东分红

11月29日,郾陵县安陵镇南街社区集体经济项目“大乐城”股东分红大会盛大召开,股东代表以及村民有序对账、签字、领取分红,喜悦洋溢在每个人脸上。

据了解,“大乐城”商场项目由该社区居民投资兴建,项目占地面积20亩,总投资1.5亿元,建筑面积31000平方米,业态涵盖服饰、珠宝、茶叶、酒水、休闲区等,每年可新增集体经济收入500余万元,为2000余人提供就业岗位。

近年来,南街社区坚持把发展壮大社区集体经济作为“乡村振兴”的重要举措,精准施策,携手股东村民大力发展“大乐城”项目,有效推动集体经济提质增效。“安陵镇南街社区党支部书记王建民说,赵攻关 摄



上图 村民有序对账、签字、领取分红所得现金。  
右图 股东代表上台合影。

### 禹州市——

## 村(居)法律顾问全覆盖 助力村社法治建设

本报讯(记者 李正茂 通讯员 徐嘉 张昆仑)“村(居)法律顾问的建议真好,没花一分钱,就解决了我们社区很棘手的问题!”11月29日,禹州市神垕镇温堂社区党支部书记王江龙告诉记者,针对困扰该社区“村民小组承包合同存在的问题、怎么合理解决”等情况,该镇村(居)法律顾问樊建伟都一一给予了详细的解答,为社区做了很

好的法律参谋!

近年来,村(居)法律顾问集中走访服务活动已经成为禹州市打通基层法律服务“最后一公里”的重要举措,有事就找村(居)法律顾问被更多村民所认可。

据了解,为引导群众通过合法途径表达利益诉求,有效解决矛盾纠纷,今年以来,禹州市司法局深入推进村

(居)法律顾问集中走访服务工作,通过司法所、村(居)委会和律师事务所之间的协调配合,形成推动村(居)法律顾问工作合力,先后组织146名律师和基层法律服务工作者,在全市678个村(社区)中开展了两次村(居)法律顾问进基层法律服务和集中走访活动。

截至目前,村(居)法律顾问共为禹州市村(社区)重大事项提供法律意

见及建议80余条,开展法治讲座50余场次,接受群众现场和电话法律咨询900余人次,代群众起草法律文书120余件,参与调处化解各类矛盾纠纷40余起,为困难群众提供法律援助20余件,满足了基层群众的法律需求,切实打通了基层法律服务“最后一公里”,为服务基层依法治理和乡村振兴发展战略营造了良好的法治环境。

### 股权转让公告

经许昌昌森电气有限公司股东会决议,股东刘玉新将持有的公司60%的股权和彭伟强持有的公司40%的股权,于2023年9月11日全部转让给河南省蚂蚁绿点新能源有限公

司。本次股权转让不涉及资质倒卖且未拖欠农民工工资等任何法律纠纷。股权转让之前的所有债权债务由原股东承担,股权转让后所产生的债权债务由新股东承担。  
公示期内如对本次股权转让有异议或对许昌昌森电气有

限公司享有债权或承担债务,持有关证明材料可向公示联系人提出,逾期后果自负。  
特此公告  
联系人:王女士  
联系电话:18137119326  
许昌昌森电气有限公司  
2023年12月4日

### 声明

●河南金诺混凝土有限公司的建筑业企业资质证书正、副本(证书编号:D341012882,发证机关:许昌市住房和城乡建设局,发证日期:2015年11月16日)不慎丢失,声明作废。  
●禹州市磨街乡刘门村股份经济合作社的开户许可证(核准号:J5034003534404)、公章(编码4110816024869)丢失,声明作废。  
注:本版声明、公告均属广告。